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Εκπρόσωπος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
πραγματοποίησε έκκληση στους διεθνείς
οργανισμούς εξαιτίας των περιστατικών μαζικών
παραβάσεων των δικαιωμάτων των πιστών στην
Ουκρανία
Εξαιτίας των περιστατικών μαζικών παραβάσεων των δικαιωμάτων του ανθρώπου στην Ουκρανία
και της ουσιαστικής απειλής κλιμακώσεως των θρησκευτικών συγκρούσεων στη χώρα ο
επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας παρά τα Ευρωπαϊκά
Θεσμικά Όργανα Επίσκοπος Μπαρύσεφ Βίκτωρ βιντεοσκόπησε έκκληση στους επισήμους του
Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών, του Οργανισμού για την Ασφάλεια και Συνεργασία στην
Ευρώπη, της Ευρωπαϊκής Ενώσεως και μερικών χωρών εξωτερικού.

Αφού υπενθύμισε ότι η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία είναι η μεγαλύτερη ομολογία της Ουκρανίας
με 12 και πλέον χιλιάδες ενορίες ο Ιεράρχης τόνισε: «Τους Ναούς και τα Μοναστήρια μας, τα
επισκέπτονται εκατομμύρια πολίτες της Ουκρανίας που αγαπούν τη χώρα τους, και προσεύχονται
συνέχεια για την παύση του πολέμου και την εγκαθίδρυση ειρήνης στην πατρίδα τους. Δυστυχώς
όμως ο Ορθόδοξοι πιστοί στην Ουκρανία έχουν γίνει όμηροι των πολιτικών παιχνιδιών των πρώτων
αρχόντων του κράτους, τα οποία έμπλεξαν στη διαδικασία και τον Κωνσταντινουπόλεως
Βαρθολομαίου, γεγονός που έχει ήδη οδηγήσει σε πολυάριθμες συγκρούσεις για θρησκευτικούς
λόγους. Καλό φαινομενικά έργο όπως η προσπάθεια συγκροτήσεως μιας Ενιαίας Τοπικής
Εκκλησίας στην Ουκρανία θα έπρεπε να επιστεγασθεί με τη συμφιλίωση, αλλά αντί αυτού η χώρα
μας ταράσσεται από νέες αντιφάσεις και συγκρούσεις».

Ο Θεοφιλέστατος κ. Βίκτωρ ενημέρωσε πως οι Ναοί της με χιλιετή ιστορία κανονικής Εκκλησίας
καταλαμβάνονται, οι πιστοί ξυλοκοπούνται και οι κυβερνητικοί αξιωματούχοι υποχρεώνουν τους
κληρικούς με την μέθοδο του εκφοβισμού να προσχωρήσουν στην «νέα Εκκλησία», η οποία
απολαμβάνει υποστηρίξεως του Αρχηγού του Ουκρανικού κράτους». «Η Υπηρεσία Ασφάλειας της
Ουκρανίας καλεί σε ανακρίσεις τους ιερείς μας, ενώ οι Επίσκοποί μας μπορούν να ταξιδεύον
εξωτερικό μόνο κατόπιν προκαταρκτικής ανακρίσεως και επισταμένου ελέγχου από ειδικές
κρατικές υπηρεσίες», συνέχισε ο Ιεράρχης, ο οποίος σημείωσε ότι η καταλήψεις Ναών παρουσίᾳ
αστυνομικών έχουν γίνει ρουτίνα πλέον στην Ουκρανία.

«Κατά τη διάρκεια της τελευταίας πενταετίας πολιτικοί του πλέον υψηλού επιπέδου δηλώνουν
ανοικτά την αντιπάθεια έναντι της Εκκλησίας μας δίνοντας παραδείγματα σε όλη την κοινωνία ότι
κατά της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και των πιστών της μπορεί κανείς να διαπράττει
εγκλήματα και μάλιστα ατιμώρητα», υπογράμμισε ο Θεοφιλέστατος κ. Βίκτωρ.

Ακόμη αναφέρθηκε στο νόμο, τον οποίο ψήφισε πρόσφατα η Βουλή της Ουκρανίας, σύμφωνα με
τον οποίο η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία επιβάλλεται να αλλάξει την ιστορική της ονομασία με
συμπερίληψη μέσα σε αυτή στοιχείων, τα οποία δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. «Αυτός
ο νόμος αποτελεί άμεση παρέμβαση της Πολιτείας στα της Εκκλησίας, το οποίο παραβιάζει όχι
μόνο τα θεμελιώδη δικαιώματα του ανθρώπου, αλλά και την Ευρωπαϊκή αρχή της αυτονομίας των
θρησκευτικών σωματείων. Ουδέποτε αρνηθήκαμε την πνευματική μας σχέση με την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας από την οποία η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία έλαβε την ανεξαρτησία της



όσον αφορά όλα τα διοικητικά και οικονομικά θέματα, σύμφωνα με τον Τόμο Ανεξαρτησίας και
Αυτοτέλειας, ο οποίος χορηγήθηκε στην Εκκλησία μας ακόμη το 1990. Εδώ και 29 χρόνια το
διοικητικό κέντρο της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ευρίσκεται στην πρωτεύουσα του
ανεξαρτήτου κράτους μας το Κίεβο. Παρά ταύτα, ο Πρόεδρος και οι λοιποί πολιτικοί προσπαθούν
να μας κατηγορήσουν για τις ανύπαρκτες «σχέσεις με τη Μόσχα», τις «αποσχιστικές τάσεις», την
«προπαγάνδα του Ρωσικού κόσμου» με επικόλληση πολιτικών ετικετών, οι οποίες δεν έχουν καμία
σχέση με τον εκκλησιαστικό βίο».

Ο Επίσκοπος Βίκτωρ τόνισε ότι σήμερα στην Ουκρανία διεξάγεται «μάχη για το τελευταίο όριο της
ανθρώπινης διαστάσεως, εκείνο το πνευματικό». «Και τούτο, πέραν πάσης αμφιβολίας θα έχει
αρνητικό αντίκτυπο όχι μόνο στην υπό ένταξη στην Ευρώπη χώρα μας, αλλά και για όλες τις χώρες
της Ευρωπαϊκής Ενώσεως και ολόκληρου του κόσμου», πιστεύει ο Επίσκοπος. «Ουδέποτε οι
διωγμοί κατά των χριστιανών έμειναν χωρίς επιπτώσεις για τους άρχοντες, οι οποίοι τους
διέπραξαν, διότι όπως ξέρουμε, ο Θεὸς οὐ μυκτηρίζεται».

Αφού σημείωσε ότι οι Ουκρανοί από τη φύση τους είναι ένας φιλειρηνικός λαός, ο οποίος δεν
επιθυμεί συγκρούσεις και διενέξεις, ο Θεοφιλέστατος κ. Βίκτωρ υπογράμμισε: «Η υποδαύλιση του
θρησκευτικού μίσους είναι μία τεχνητή διαδικασία με πρωτοστάτες τους ανθρώπους, οι οποίοι
αρνούνται το δίκαιο, τις Ευρωπαϊκές, τις δημοκρατικές και τις πανανθρώπινες αξίες...

Εκατομμύρια πιστοί της Ουκρανικής μας Ορθοδόξου Εκκλησίας κάνουν έκκληση στους επισήμους
των Ευρωπαϊκών και διεθνών θεσμών να υψώσουν την έγκυρη φωνή τους και να παρέμβουν στις
εξελίξεις, οι οποίες λαμβάνουν χώρα σήμερα στην Ουκρανία και σύμφωνα με τις αρμοδιότητες και
τις εντολές που έχετε και οι οποίες προβλέπουν το δικαίωμα να τοποθετείσθε, να ενεργείτε και να
προστατεύετε το δίκαιο με τη βοήθεια των συγχρόνων εργαλείων της διπλωματίας, του δικαίου και
της δικαιοσύνης», επεσήμανε ο Επίσκοπος Μπαρύσεφ Βίκτωρ. Επίσης κάλεσε όλους τους
ενδιαφερομένους δημοσιογράφους, υπερασπιστές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και τους
αξιωματούχους «να προσέλθουν στην Ουκρανία για να διαπιστώσουν ιδίοις όμμασι τα γενόμενα».

«Από την πλευρά μας εδώ και μερικά χρόνια ενημερώνουμε το διεθνή μηχανισμό προστασίας
δικαιωμάτων, το σύστημα των ειδικών εισηγητών του ΟΗΕ για θέματα θρησκείας και πεποιθήσεων,
το Συμβούλιο των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, τον ΟΑΣΕ για τα περιστατικά παραβιάσεων των
δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και θα συνεχίσουμε να το
κάνουμε», τόνισε ο επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας
παρά τα Ευρωπαϊκά Θεσμικά Όργανα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46618/
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